
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA REGIONAL CATALAO/UFG, REALIZADA
NO DIA TREZE DE AGOSTO DE 2014

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e catorze, as catorze horas e vinte e seis minutos,
no miniauditório Professora  Sirlene  Duarte,  da UFG/Regional  Catalão,  reúnem-se os  membros do
Conselho Diretor da UFG/Regional Catalão, autoconvocados, em caráter ordinário, sob a presidência
do Diretor Prof. Dr. Thiago Jabur Bittar. Na oportunidade compareceram os seguintes Conselheiros:
Alexander Meireles da Silva, Alexandre de Assis Bueno, Ana Maria Gonçalves, Ana Paula Pinheiro
Zago,  Izabella Peracini Bento em substituição a Cláudio José Bertazzo,  Cláudio Lemos de Souza,
Denis Rezende de Jesus,  Eduardo Sérgio de Souza, Élida Alves da Silva, Elisiário Borges Júnior,
Fátima Pacheco de Santana Inácio, Fernando Kennedy da Silva, Geraldo Sadoyama Leal,  Grenissa
Bonvino Stafuzza, Heloísa Vitória de Castro,  Igor dos Santos Lima, João Donizete Lima, José Júlio de
Cerqueira Pituba, Lilian Marta Grisólio Mendes, Lincoln Lucílio Romualdo, Luciana Melo Coelho,
Luzia Márcia  Resende Silva,  Márcia  Pereira dos Santos, Marco Paulo Guimarães, Marcos Bueno,
Marcos Napoleão Rabelo, Maria Helena de Paula, Mario Godinho Junior, Emilse Terezinha Naves em
substituição  a  Moisés  Fernandes  Lemos, Paulo  Henrique  Kingma  Orlando, Paulo  Roberto
Bergamaschi, Petrus Henrique Ribeiro dos Anjos, Régis Marcus de Sousa, Regma Maria dos Santos,
Reinaldo  Corrêa  Maia,  Renata  Alessandra  Evangelista,  Richele  Priscila  Severino, Romes  Antônio
Borges e Thiago Porto de Almeida Freitas. Os conselheiros Anderson Luiz Ferreira, Gleyce Alves
Machado, Jean Carlos Nunes, Jonas Modesto de Abreu, Henrique Senna Diniz Pinto, Sérgio Silva
Idalino,  Serigne  Ababacar  Cisse  Ba,  e  Terezinha  de  Assis  Oliveira  justificaram  suas  ausências.
Havendo quórum,  o presidente  prossegue com a pauta da sessão do dia  06/08/2014 e convida  o
Professor Lincoln para apresentar os documentos da Coordenação de Graduação a serem analisados. O
Professor Lincoln pede desculpas por ter que dar aulas e assim, apresentar seus processos rapidamente.
Inicia com uma solicitação de revalidação de diploma de curso de graduação expedido por instituição
estrangeira,  cujo  solicitante  é  Don  Lucas  Suárez  Carriedo  –  processo  23070.018469/2013-08,
possuidor  do  título  universitário  de Ingeniero Técnico de  Minas,  na Especialidad  de Instalaciones
Electromecánicas Mineras, cursado na Universidad de Oviedo, na España. Explica que a comissão
constituída para este fim avaliou a documentação e indeferiu o pedido porque a carga horária cumprida
pelo interessado é inferior a carga horária exigida pelo Curso de Engenharia de Minas desta Regional,
como também, a grade curricular é diferente, razão pela qual sugere que o solicitante curse algumas
disciplinas, e, posteriormente solicite novamente o reconhecimento. Ele explica que a carga horária
apresentada pelo solicitante, neste caso, é muito inferior e a revalidação que ele solicita é de acordo
com a carga horária de Catalão. Assim, ele precisa fazer a complementação como disciplina isolada ou
através do SISU, fazer um novo pedido e aguardar o edital  do próximo ano. O Professor Lincoln
explica, ainda, que a maioria das solicitações de cursos feitos na Europa são indeferidos, conforme
pode se verificar nas atas das reuniões da Câmara de Graduação. A Professora Ana Maria observa que
na  Câmara  de  Pesquisa/UFG  é  estipulado  um percentual  de  revalidação  que  pode  ser  aceita.  O
Professor Lincoln fala que não tem essa informação a respeito da Câmara de Graduação, mas como
está cheio de processos para revalidação de diplomas, essa pode ser uma sugestão a fazer. Esgotadas as
discussões, coloca em votação o parecer da comissão que recomenda que o título universitário em
questão não deve ser reconhecido e nem convalidado pela Universidade Federal de Goiás, o qual é
aprovado  com  vinte  e  nove  votos  favoráveis,  nenhum  voto  contrário  e  quatro  abstenções. Na
sequência, convida a Professora Renata, parecerista no processo  23070.007553/2014-79,  da discente
Bruna  Rodrigues  Damas,   do  Curso  de  Ciências  da  Computação  –  assunto:  cancelamento  das
disciplinas Redes de Computadores I e Estrutura de Dados I para fazer a leitura do parecer, favorável
ao  cancelamento  das  disciplinas.  A  seguir  ela  lê  seu  parecer,  dessa  feita,  acerca  do  processo
23070.008327/2014-13 que trata de cancelamento da disciplina “Cálculo I”, solicitado pelo discente
José de Sá Borges Júnior, do Curso de Ciências da Computação,  também favorável ao cancelamento.
O Professor Lincoln esclarece que no ano de 2013 algumas disciplinas tiveram mudança de horário em
decorrência da falta de professores. Esgotadas as discussões, coloca em votação o voto do relator nos
dois processos, que obtém vinte e nove votos favoráveis, um voto  contrário e quatro abstenções. Na
sequência,  convida  o  Professor  João  Donizete  para  ler  o  parecer  acerca  do  processo
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23070.010748/2014-04  que  trata  de  aproveitamento  da  disciplina  “Automação  Industrial”  como
equivalente à disciplina “Automação e Controle”, do Curso de Engenharia de Produção da Regional
Catalão/UFG, solicitado pela discente Thais Suiany Marçal. O Professor João Donizete lê seu parecer,
favorável ao retorno dos autos à requerente, para a devida instrução processual conforme estabelece a
resolução pertinente. Em seu parecer ele explica que falta a carta de anuência do então Coordenador do
Curso, para que a aluna pudesse cursar a disciplina em outra instituição. O Professor Lincoln esclarece
que  houve  erro  no  processo,  pois  ele  foi  aberto  sem  a  referida  carta  de  anuência  e  que,  pela
documentação anexada, a carga horária cumprida é inferior à exigida pelo Curso de Engenharia de
Produção desta Regional. Informa que convidou a discente para fazer a exposição oral nesta sessão e
que ela não compareceu, como também não veio tomar ciência do processo e tomar as providências
que estão instruídas no parecer do relator. O Professor João Donizete  explica que a aluna anexou ao
processo,  e-mails  do  antigo  Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  de  Produção  e  do  antigo
Coordenador de Graduação. A Professora Ana Maria fala que a aluna não deve ser punida por um erro
processual. O Professor Lincoln explica que, para o processo ser regularizado,  será preciso anexar
carta de anuência do Coordenador do Curso. Esgotadas as discussões, o Professor Lincoln coloca em
votação o parecer do relator, que manda que  os autos retornem à requerente para que o processo seja
instruído com os documentos inexistentes, ou seja, um documento que conste a carga horária prática
cursada  na  outra  instituição  e  a  carta  de  anuência  do  Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  de
Produção  da  Regional  Catalão,  que  obtém  dezessete  votos  favoráveis,  nove  contrários   e  cinco
abstenções,  ficando  aprovado  o  parecer  do  relator.  Na  sequência,  o  Professor  Lincoln  fala  que  a
avaliação do Curso de Engenharia de Minas foi  conturbada,  os avaliadores  do INEP foram muito
técnicos. A reunião havia sido marcada para um local e depois remarcada para outro local e horário,
pede desculpas, oficialmente, pelo contratempo e fará o possível para que isso não ocorra mais. O
Professor  Thiago Porto fala  que foi  uma falta  de respeito  com os  professores  que  deixaram suas
atividades para prestigiar o Curso. O Professor Lincoln informa que a próxima avaliação será do Curso
de Ciências Biológicas, no início do próximo mês, convida os professores que ministram disciplinas no
curso para participarem da reunião com os avaliadores que vierem. Na sequência, o Presidente convida
a  Professora  Maria  Helena  para  apresentar  os  documentos  da  Coordenação  de  Pesquisa  e  Pós-
Graduação a serem analisados. A Professora Maria Helena apresenta os Relatórios de Pós-Graduação:
Carmem Lúcia Costa – relatório semestral referente aos meses de março a junho/2014, Roberto de
Souza Moreira,  relatório semestral  referente ao período de 01/01 a 30/06/2014,  Moisés Fernandes
Lemos - relatório semestral referente ao período de 10/08 a 16/12/2013 e Relatório Final,  Vanessa
Marzano Araújo (processo  23070.022231/2011-15) - relatórios semestrais referentes aos períodos de
01/07  a  31/12/2013,  01/01  a  21/03/2014  e  Relatório  Final,  Juliana  Martins  de  Souza  -  relatório
semestral  referente  ao  período  de  outubro  a  dezembro/2013,  Fabiana  Ribeiro  Santana  (processo
23070.002340/2013-70) - relatório semestral referente ao período de 18/02/2013 a 03/07/2014, Ismael
Ferreira Rosa - Relatório Final. Em votação, são aprovados por unanimidade.   Dando continuidade,
ela apresenta os projetos de pesquisa a serem aprovados:  “Aplicação de Funções Não-Lineares no
Controle  Semiativo de Vibrações  utilizando o Método de Monte Carlo Via Cadeias de Markov” -
cadastro  041105,  coordenado  pelo  docente  Marco  Paulo  Guimarães,  do  Curso  de  Engenharia  de
Produção; “Desenvolvimento Infantil: Construindo o Conceito” - cadastro 040559, coordenado pela
docente  Juliana  Martins  de  Souza,  do  Curso  de  Enfermagem,  sendo  ambos  aprovados  por
unanimidade. Apresenta, ainda, para referendar, o Projeto de Pesquisa aprovado em  ad referendum,
intitulado  “Projeto  Onça  Parda  do  Triângulo  Mineiro:  Monitoramento  de  Espécies  de  Felinos
Ameaçadas de Extinção no Munícipio de Araguari, Minas Gerais, Brasil, coordenado por Frederico
Gemésio Lemos, do Curso de Ciências Biológicas, sendo o mesmo, referendado, por unanimidade. Ela
passa alguns informes sobre editais da FAPEG e bolsa produtividade em pesquisa do CNPq, ambos
com  editais  abertos;  aos  bolsistas  de  iniciação  científica  pede  para  responderem ao  questionário
disponibilizado pelo CNPq. A seguir o Presidente convida a Coordenadora de Extensão e Cultura,
Professora  Renata,  para  apresentar  as  ações  a  serem  referendadas:  VI  SIMMI  –  Simpósio  de
Matemática  e  Matemática  Industrial  –  coordenado  por  Veríssimo Pereira  Gomes  Neto,  Grupo  de
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Estudos  em Teoria  Histórico-Cultural  –  coordenado  por  Janaína  Cassiano  Silva,  O  Protagonismo
Juvenil  –  coordenado  por  Rodrigo  Graboski  Fratti,  III  Workshop  de  Álgebra  da  UFG-CAC  –
coordenado  por  Igor  dos  Santos  Lima,  I  Colóquio  Internacional  do  Mestrado  em  Estudos  da
Linguagem – coordenado por Maria Helena de Paula, Acolhimento à pessoa em dependência de álcool
e outras drogas e rastreamento de doenças infectocontagiosas – coordenado por Roselma Lucchese.
Em votação,  são  aprovados  por  unanimidade.  Ela  passa  alguns  informes:  entrega  de  relatório  de
bolsista  PROEC;  reunião  para  definir  a  programação  geral  do  CONPEEX  –  em  Goiânia,  e,
posteriormente, poder definir a programação do Conpeex – em Catalão; os alunos do PIBICs, PIBIDs
e PIVICS  vão apresentar  trabalhos  em Goiânia;  inscrição para apresentar  trabalhos dos  trezentos
primeiros  alunos. Na sequência,  o  Presidente  passa  ao  ponto  7  da  pauta,  solicitando  nomes  para
comporem a comissão para alocação de vagas de estágio em laboratórios, informando que buscará
recursos.  Pede  que  o  cenário  atual  seja  trazido  para  a  reunião.  São  definidos  para  comporem a
comissão, os servidores: Régis Marcus de Sousa, Mario Godinho Junior, Maria Helena de Paula e
Neila Coelho de Souza.   No ponto 8 da pauta, o Presidente informa que foi constituída a Comissão
Interna de Saúde do Servidor Público (CISSP), tendo como presidente o servidor Régis Marcus de
Sousa, como substituto o servidor Luiz do Nascimento Carvalho,  e, ainda, os seguintes membros:
Laurindo Elias Pedrosa, Serigne Ababacar Cisse Ba, Camila Lucchese Veronesi, Ana Lúcia Santos,
Renata Alessandra Evangelista, Maria Fernanda do Carmo Gurgel, Maria José dos Santos e Sérgio
Silva  Idalino.  O  Técnico-Administrativo  Reinaldo  informa  que  a  comissão  foi  criada  de  modo
voluntário, com mandato de 2 (dois) anos e possibilidade de renovação por mais 2 (dois) anos. Ela é
prevista  em lei  e  vai  atuar  na  Regional  Catalão,  abordando  as  questões  laborais  do  trabalhador.
Convoca  os  servidores  para  participar  das  reuniões.  Em  regime  de  votação,  obtém  trinta  votos
favoráveis  e  uma abstenção.  Na sequência,  o  Presidente  pede  permissão  para  incluir  na  pauta  da
reunião, alguns documentos encaminhados pelo Setor de Recursos Humanos. Com o consentimento
dos  Conselheiros,  ele  apresenta  para  análise  os  documentos:  os  Planos  de  Trabalho  2014  das
Professoras Calíope Pilger, Fátima Pacheco de Santana Inácio e Fernanda Ferreira Belo; a progressão
por avaliação de desempenho de Professor Adjunto III para Professor Adjunto IV - Classe C, o SICAD
parcial  2014,  a  Avaliação da Chefia  2013 -  nota  9,9 e  a  Avaliação da Chefia  2014 -  nota  9,9 da
Professora Élida Alves da Silva;  a progressão por avaliação de desempenho, de Professor Assistente I
para Assistente II - Classe B, da Professora Karinne Régis Duarte e a Avaliação de Desempenho, de
Professor Adjunto I para Professor Adjunto II – Classe C, da Professora Lúcia de Paula; retificação da
promoção por avaliação de desempenho de Márcio de Souza Dias, que passa de Professor Assistente
II para Professor Adjunto I - Classe C; a aceleração da promoção por avaliação de desempenho, de
Professor Assistente II para Professor Adjunto I - Classe C, do Professor Moisés Fernandes Lemos; a
retribuição por titulação, de Professor Assistente I para Professor Adjunto I - Classe A, da Professora
Juliana Martins de Souza; a licença para capacitação da Professora Heliana Batista de Oliveira, por
3 (três) meses a partir do dia 20/08/2014. Aprovados por unanimidade. Esgotada a pauta, o Presidente
lê  um documento  que  está  sendo  elaborado  para  entrega  ao  CONSUNI  e  explica  alguns  pontos
principais.  Agradece  à  comissão  que  o  elaborou  e  reafirma  que,  se  necessário,  pedirá  vistas  ao
processo. Nada mais havendo a tratar, a reunião é encerrada às 16hs57min e eu, Tânia Maria Tartuci,
lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  será  assinada  por  mim  e  pelos  presentes.
_______________________
Presidente do Conselho: Thiago Jabur Bittar
Conselheiros:
Alexander Meireles da Silva                                                                                                                                                  
Alexandre de Assis Bueno                                                                                                                                                     
Ana Maria Gonçalves                                                                                                                                                            
Ana Paula Pinheiro Zago                                                                                                                                                       
Cláudio Lemos de Souza                                                                                                                                                       
Denis Rezende de Jesus                                                                                                                                                         
Eduardo Sérgio de Souza                                                                                                                                                       
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Élida Alves da Silva                                                                                                                                                                 
Elisiário Borges Júnior                                                                                                                                                           
Emilse Terezinha Naves                                                                                                                                                         
Fátima Pacheco de Santana Inácio                                                                                                                                       
Fernando Kennedy da Silva                                                                                                                                                   
Geraldo Sadoyama Leal                                                                                                                                                         
Grenissa Bonvino Stafuzza                                                                                                                                                    
Heloísa Vitória de Castro                                                                                                                                                       
Igor dos Santos Lima                                                                                                                                                               
Izabella Peracini Bento                                                                                                                                                          
João Donizete Lima                                                                                                                                                                 
José Júlio de Cerqueira Pituba                                                                                                                                             
Lilian Marta Grisólio Mendes                                                                                                                                              
Lincoln Lucílio Romualdo                                                                                                                                                     
Luciana Melo Coelho                                                                                                                                                               
Luzia Márcia Resende Silva                                                                                                                                                  
Márcia Pereira dos Santos                                                                                                                                                      
Marco Paulo Guimarães                                                                                                                                                         
Marcos Bueno                                                                                                                                                                          
Marcos Napoleão Rabelo                                                                                                                                                       
Maria Helena de Paula                                                                                                                                                           
Mario Godinho Junior                                                                                                                                                            
Paulo Henrique Kingma Orlando                                                                                                                                         
Paulo Roberto Bergamaschi                                                                                                                                                   
Petrus Henrique Ribeiro dos Anjos                                                                                                                                      
Régis Marcus de Sousa                                                                                                                                                          
Regma Maria dos Santos                                                                                                                                                       
Reinaldo Corrêa Maia                                                                                                                                                            
Renata Alessandra Evangelista                                                                                                                                            
Richele Priscila Severino                                                                                                                                                       
Romes Antônio Borges                                                                                                                                                          
Thiago Porto de Almeida Freitas                                                                                                                                         
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